
 

ADDENDUM NO. 2 

 

RAIL REHABILITATION 

ADVANCED MATERIAL ORDER –  

RAIL, TIES AND ACCESSORIES 

PORT OF PALM BEACH DISTRICT 

RIVIERA BEACH, FLORIDA 

 

DATE:    OCTOBER 26, 2021     PROJECT NO. 140678002 
 

ENGINEER Kimley-Horn and Associates, Inc 

  1920 Wekiva Way, Suite 200 

West Palm Beach, FL 33411 

 

GENERAL: 

 

A. This Addendum modifies, changes from, or adds to the Project Manual for the Invitation 

to Bid dated October 3, 2021 and other previous Addendum and shall become a part of 

the Bid. 

 

B. Bidder shall acknowledge receipt of this Addendum in the space provided on the Bid 

Form – Lump Sum.  Failure to do so may be cause for disqualification of Offeror. 

 

ADDENDUM ITEMS: 

 

SPECIFICATIONS 

NONE 

 

DRAWINGS 

NONE 

 

QUESTIONS AND RESPONSES 

The Questions and Answers are not for reference only.  All responses are binding and shall be 

considered by all Bidders in the pricing of the Project.  These are the only questions received as 

of October 26, 2021.  Questions received after this date will be addressed in the final addendum 

if any. 

 

QUESTION 1: For the 115RE and 136RE rail.  Will 80-foot sticks be acceptable or 40-foot? 

 

RESPONSE 1:  80-foot sticks are acceptable   

 

QUESTION 2: Rail Car Delivery or Truck Delivery? If rail car delivery, is CSX the servicing 
railroad? 
 

RESPONSE 2: either Rail or Truck is acceptable.  FEC is the rail connection adjacent to the CSX.  
CSX does not directly connect to the Port Rail system. 
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QUESTION 3: OTM Items, would you like anchors, plates, and spikes quoted as well? 
Anything else?  

 

RESPONSE 3:  You need to quote all OTM materials for placing track on Steel Ties. 
 

QUESTION 4: Transition Rails, will 16’-6” length be long enough, or would you like longer?  
 

RESPONSE 4:  16’-6” is acceptable 

 

QUESTION 5: Turnouts - Knife or Samson Points? 
 

RESPONSE 5:  We would like to use Samson Point Turnouts. 

 

QUESTION 6: Are the other materials for the turnouts included in the items 1.3, 1.4 & 1.10 or 
do you need a complete turnout kit for steel ties? 

 

RESPONSE 6: You will need to provide a complete turnout kit for steel ties. 

 

GENERAL ITEMS AND CLARIFICATION 

 

1. All questions requiring clarification or interpretation of the Bid Documents including 

Addenda shall be made in writing and shall reach the Engineer by 5:00 PM Eastern time 

on Tuesday, October 28, 2021.  Unless otherwise determined by Engineer to address, any 

questions received after this time will not be addressed. Do not contact Owner with 

questions.  Direct all requests to the attention of Mr. J. Casey Long, PE, at Kimley-Horn 

and Associates. casey.long@kimley-horn.com and copy the Owner’s Engineer Ron 

Coddington at rcoddington@portofpalmbeach.com. 

 

2. It is anticipated that a final Addendum will be issued by Monday November 2, 2021 (if 

required) with clarifications and adjustments to the certain aspects of the Bid to address 

questions and review comments made by others.  No extension in time will be offered to 

the bid Period. 

 

3. The Board Meeting anticipated for award of this project will be in the November 18, 

2021. 

 

END OF ADDENDUM NO. 2 

 

ATTACHMENTS:   

NONE 
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